

УТВЕРЖДЕН:

Руководитель администрации района

/Д.А.Соловьев



УТВЕРЖДЕН

протоколом Комиссии
по оценке эффективности организации
и функционирования антимонопольно-
го комплаенса
от 31.01.2020 года № 1

ДОКЛАД

об антимонопольном комплаенсе в администрации Белозерского муниципального района в 2019 году

Организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Белозерского муниципального района реализуется во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».

Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – антимонопольный комплаенс) создана в администрации района постановлением администрации от 26.04.2019 № 214 «О порядке создания и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации Белозерского муниципального района».

Введение системы мер внутреннего контроля в органах местного самоуправления направлено на обеспечение соответствия действий должностных лиц требованиям действующего законодательства и снижения рисков правонарушений антимонопольного законодательства.

На официальном сайте Белозерского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<https://belozer.ru>) создан раздел «Антимонопольный комплаенс» с целью размещения необходимой информации по антимонопольному комплаенсу.

Специалисты управлений, отделов администрации района приняли участие в семинарах в режиме видео-конференцсвязи по теме: Создание и организация органами местного самоуправления системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, проведенными в апреле и июле 2019 Комитетом государственного заказа Вологодской области совместно с Управлением Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области.

В администрации района проведена работа по выявлению и проведению оценки комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства, 12.08.2019 руководителем администрации района утверждена Карта рисков нарушения антимонопольного законодательства. В соответствии с указанной Картой высокий уровень риска нарушения антимонопольного законодательства характерен для правоотношений, возникающих в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд. В целях снижения нарушения антимонополь-

ного законодательства разработан и утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации района.

Для проведения анализа проектов нормативных правовых актов администрации района на предмет их соответствия действующему законодательству подготовленные проекты нормативных правовых актов направляются в прокуратуру Белозерского района для проведения антикоррупционной экспертизы. Проекты нормативных правовых актов, подлежащих общественному обсуждению, размещаются на официальном сайте Белозерского муниципального района. В рамках общественного обсуждения в администрацию района предложений и замечаний к проектам нормативных правовых актов в 2019 году не поступало.

В ходе реализации мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2019 году администрацией района осуществлены следующие мероприятия:

- проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности за период 2017-2019 годов;

- организовано обучение муниципальных служащих и специалистов муниципальных учреждений, осуществляющих закупочную деятельность, по повышению квалификации в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

По результатам анализа правоприменительной практики администрации района за 2017-2019 год имелись нарушения антимонопольного законодательства. УФАС по Вологодской области было выдано 1 предписание на нормативный правовой акт. Все замечания были устранены, а ответственным должностным лицам дано указание о недопустимости в дальнейшем подобных нарушений антимонопольного законодательства.

10.12.2019 руководителем администрации района утверждены ключевые показатели эффективности функционирования в администрации района антимонопольного комплаенса и утверждена Методика расчета таких показателей. В соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в администрации района антимонопольного комплаенса проведен расчет ключевых показателей оценки эффективности антимонопольного комплаенса (по сравнению с 2017 годом).

Доля проектов нормативных правовых актов администрации района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства – значение отсутствует.

Доля нормативных правовых актов администрации района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства – 1%.

Доля сотрудников администрации района, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу – 89%.

С учетом изложенного, можно сделать вывод, что в администрации Белозерского муниципального района осуществлено внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.